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SZERKESZTŐSÉG és KIADÓ HIVATAL
Weisz Ignácz nyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények, 

előfizetési- és hirdetési dijak küldendők.

n y i 1 t-t é r i közleményeket a kiadó 

hivatal jutányos ár mellett közöl

Pünkösd. kenyérből
esztendő.

ad eleget az 1900-ik előállítani. Ezt azonban a minisztériumnem
azzal vetette vissza, hogy más ozimet ke­
ressen a község, a miből a jelzett alapít­
ványi összeget előállíthatja. Ily értelem­
ben tette meg a javaslatot a megyei állan­
dó választmány is. Azonban a közgyűlés 
egyesek felszólalására elhatározta, hogy 
az ügyet a minisztériumhoz felterjeszti, s 
oda hat, hogy a község által hozott ha­
tározatot hagyja helybe, vagyis a községi 
közgyűlés által kontemplált alapból állít­
hassa elő az alapítványi összeget.

A másik bennünket érdeklő tárgy 
volt: Mindszent község kép viselő-testüle­
tének határozata

E világ-ünnep eredete visszanyúl­
tok az ó testamentomba.

No de ezen aggodalmainkat 
írhatjuk a piros pünkösd rovására, s 
csak egyszerűen reflexióként emlékez­
tünk meg a termésről kapcsolatban 
az ó-szövetségi pünkösddel, vagyis az 
„aratás hálaadó ünnepével.u

A keresztény pünkösd tisztán

nem

Az ó-szövetségi zsidóságnál a 
pünkösd az aratás befejeztével hála­
adó ünnep volt, Így rendelték 
mózesi törvények.

A régi izraelitáknál tehát

ezt a

az ara­
tás szerencsés bevégzését ünnepelték 
a pünkösddel, az uj-szövetség ellenben 
ünnepli a sz. Lélek eljövetelét.

Mindkét pünkösdi ünneplés, t. i. 
úgy az ó, mint az uj-szövetségben 
mély vallási momentumot foglal magá­
ban.

ünnepe egy magasztos vallási misz­
tériumnak. Van ünnepe, vannak napjai 
az évnek, melyeken milliók ajkairól 
zeng az ének : „hogy a földnek bö gyü­
mölcsét adjad és meg tartsad, kérünk 
téged {Isten) halgass meg minketA 
mai nagy ünnepen a lélek számára 
esdik le a népek százezrei s 
Sz. Lélek Isten bét ajándékát.

Hozzon e mai

község belterületén 
keresztül vonuló törvényhatósági közutak 
átkelési szakaszainak müutakká leendő 
kiépítése.

Többek hozzászólása után az alispán 
megígérte, hogy a mint a vasúttól a révig 
húzódó ut koozkakövezése befejezést nyer, 
a vásárhelyi átkelési szakasznak müuttá 
leendő kiépítését azonnal tanulmányai tár-

Referens.

Midőn e mai ünnepen fel is ma­
gasztosul lelkünk, s kegyelettel emlé­
kezünk vissza ama

millió

első keresztény 
pünkösdre, midőn a megváltó aposto­
lai tüzes nyelvek alakjában uyerék a 
szent Lelket: nem tagadhatjuk, bizo­
nyos lehangoltság gátolja bennünk, 
hogy az igazi lelki s vallásos

ünnep vigasztalást 
sziveinkre, miket az élet bajai, 
kadatlan küzdelmek, a mostoha idő-

a sza-
gyává feszi.

viszonyok íeszomoritottak.
Boldog ünnepeket olvasóinknak / VEGYESEK.

öröm
mert — Munkás viszonyaink ozimü 

czikkünk helyszűke miatt jelen számunK- 
ból kimaradt. Jövő számban folytatjuk.

— Beszámoló. Dr. Mülek Lajos 
kerületünk országgyűlési képviselője múlt 
hó 27-én az alant közölt levelet intézte 
a község elöljáróságához ;

Nagyérdemű

b. a.kellő kifejezést nem 
midőn elménkbe öttok

nyerhet,
pünkösd régi 

jelentősége : „aratási ünnep, “ aggódva 
tekintünk a jövőbe, s kétkedve kér­
dezzük, minő leend 5—6 hét letelté­
vel a mi aratási ^ünnepünk ? Gyü­
mölcsfáink a gazdag virágzás daczára 
gyászt öltöttek, csak éppen mutatóval 
fogunk kedveskedni, » arról tesznek 
tanúságot, hogy ilyen lett volna a 
kedves gyümölcs, ha attól a rossz idő­
járás ádáz keze meg nem foszt vala 
bennünket. A késői fagyok megbéní­
tok szántóföldeink 
zetét

Vármegyei gyűlés.
Miként lapunkban jeleztük, Csongrád- 

vármegye múlt hó 28-án s folytatólag 
29-én tartotta meg tavaszi rendes köz­
gyűlését. A tárgysorozatnak 136 pontja 
volt.

Elöljáróságnak
MINDSZENT.

Szívem mélyéig átértett örömmel ho­
zom a m. t« községi elöljáróság becses tu­
domására, hogy f. évi junius hó 3-án a 
pünkösdi szent napon reggel Vásárhely fe­
lől Mindszentre érkezem, hol kedves vá­
lasztóim körében nehány kellemes órát töl­
tök el. Vegyék ezt becses tudomásul azzal, 
hogy ez utamban feleségem is elkisérend 
ki hőn óhajtja megismerni a derék polgár­
ságot és azok családjait.

Magamat ajánlva, vagyok hazafiul üd-

Az alispáni jelentésben javasoltatok, 
hogy Zsilinszky Mihály államtitkár urnák, 
— ki megyénk monográfiáját annyi tu­
dással irta meg, — jegyzőkönyvileg kö­
szönet szavaztassák, s arczképe a várme*

s mezeink növény- tanácskozási terme szAmára testes-
i • i z, ~ ®ék, a javaslatot a megye közönsége nagyelannyira, hogy fényéé aratási lelkesedéssel tette magáévá.

ePekre alig számíthatunk, szóval A tárgyak közt községünket a kö-
az egymást felváltó ködök, fagyok vetkezők érdekelték közelebbről : 
meggátolták gabnáink rendes s tenné- v°lf Mindszent község képv.
szeles fejlődését, s igy nem nehéz te81ületének határozata az Erzsébet királyné
megjósolni azt, hogy a közelálló ara- en^kfre tett alaPitvány gyében. Tudni- 
tásban örömiinV i i val0’ h°g7 községünk 4000 korona alapit
fa t n :m. eS4 nemcsak, ványt tett a fentebb említett czólra, s az

» 1 °&y az áldott mindennapi összeget a gyámi pénztári feleslegből vélte

vözlettel
Arad, 1900. május hó 27-én.

igaz hívők :
Dr. Mülek Lajos,

óra*, képviselő.
A fenti sorok kétszeres örömet hir-
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bul 3 évre. Ismételten felhívjuk községünk 
iparosait és kereskedőit, hogy ezen köz­
gyűlésen minél számosabban jelenjenek 
meg s hogy a kör tagjai sorába minél tö­
megesebben lépjenek be.

E közgyűlésen egy oly indítvány is 
fog tárgyaltaim, mely ha elfogadtat]k, re­
mélhetjük, hogy társadalmi életünk felvi- 
rágozását fogja előmozdítani

Ezen indítvány, melyet lapunk ha­
sábjain a múlt évi közgyűlés figyelmébe 
is ajánlottunk, a következő :

„Alakitassék egy 17 tagból álló tár 
sadalmi bizottság, melynek tagjai a kör 
elnöke, jegyzője, pénztárnoha és könyvtár- 
coka ; továbbá 6 pártoló és 6 rendes tag.

E bizottság hatáskörébe tartozik min­
den a társadalmi élet előmozdítását czélzó

földmunkát a mindszenti munkások nyer­
ték 31 perczent árleengedéssel.

— Országos vásár. A vásárhelyi 
tavasz, országos vásár f. hó 9 és 10-én 
tari&tik meg.

— Tisztelgés. Községi elöljáróink 
a helybeli lelkész vezetése alatt múlt va­
sárnap Anyáson tisztelegtek őrgróf Pállá 
vicini Sándor urnái, ki a legnagyobb elő­
zékenységgel fogadta őket s huzamos ideig 
társalgóit velők.

— Mérgezés. Múlt hó 29 én a köz­
ségben mindenki által ismert Nagy Pista 
„habajgós" esaejárását követve, gyufaolda­
tot ivott s a mérgezés tüneteit csak más­
nap vették észre hozzátartozói. Életben 

de nagy kínok Közt folynak napjai. 
— Vizsgálat. Múlt szerdán Huba- 

esek Pál törvényszéki vizsgáló biró közsó 
günkben időzött Berger törvényszéki or 
vossal. Erhardt Mihály egy 9 éves leány- 
gyermek testi épsége ellen követett el me­
rényletet. Ez ügyben időzött itt fent ne-

detnek községünknek, írért már maga ami 
körülmény, hogy fenkölt szellemű, magas 
gondolkozásu, széles műveltségű képvise­
lőnk érkezik körünkbe, méltán örömre han­
golja községünk polgárságát, de e kellemes 
érzést és örömöt fokozza a fenti levél ama so­
ra, melyben képviselőnk arról biztosit, hogy 
kedves neje ő Nagysága is szerencséltet 
bennünket kedves látogatásával. Legyenek 
ő Nagyságaik meggyőződve, hogy nagyon 
kedves vendégeink lesznek, hozza Isten 
bőrünkbe mihamarabb ! Képviselő ur be­
számoló beszédjét pünkösd napján nagy­
mise után a sz. János téren tartja meg.

— Gőzgépkezelők és kazánfű­
tők viszgája. Kruspér Pál állami építé­
szeti főnök lapunkat arról értesíti misze­
rint elnöklete alatt az erre hivatott bizott­
ság a fenti iparos ágra készültek vizsgáját 
f. hó 9-én d. u. 3 órakor kezdi meg.

Utkövezés. Múlt hó 31-én tartatott

van

estélyek, ünnepélyek elhatározása és ke­
resztülvitele. E bizottság határozatát azon­
ban a kör választmánya felülbírálhatja.a

Az évzáró vizsgák megtartása.
A mindszenti m. kir állami elemi népisko­
lákban az évzáró vizsgálatok az iskolai 
gondnokság határozatából a következő sor­
rendben fognak megtartatni :

Junius hó 6-án d. e. a IV ik fiú oszt., 
d u. a Ill ik és IV-ik leány oszt,, 7-ón 
d. e. a téglási, d. u. a hegyeshalmi, 8-án 
a ludasi, d. u. az elegei tanyai iskolákban 
Junius 9-én d. e. a Ill-ik fiú oszt., d. u.
11- ik fiú oszt Junius 11-én d. e. H-ik le 
ány oszt., d. u. az I-ső b) fiú oszt., Junius
12- én d. e. az I-ső a) fiú oszt. d. u. az I-ső 
b) leány oszt. Junius 13-án az I-ső a) le-

meg Szentesen a megye házánál átkelési 
útszakaszunk kiépítésére vonatkozó pályá- vezeti vizsgálóbíró ur. A vádlott — ki el- 
zat, illetve árlejtés, ügy értesülünk, hogy ien 
az utkiépitési munkálatot Kiinger és Pauszig kiadta — a mennyiben a községből elme- 
ozég nyerte el, a benyújtott kőmintájuk a nekült, kihallgatható nem volt s igy né 
legjobb volt, de éppen ezért fellebbezte meg hány tanú kihallgatásával 
egyik pályázó a verseny eredményét, mert ki
Kiinger köve nem az, mi a pályázatban gáló biró teendője véget ért. 
hirdetve volt. Furcsa észjárásra vall az

elfogatási parancsot a vizsgáló biróaz

a törvény ezé- 
orvos által megejtett vizsgálattal a vizs

Nevezett terhelt már hasonló merény-
ilyen felebbezés, hiszen a pályázatban előirt I \et miatt büntetve volt. 
kőnél jobbal pályázhat bárki, csak gyön­
gébb minőségűvel ne álljon be a verseny­
be. A Kiinger és Pauszig oég ugyanaz számában is említettük — f. hó 4 én (Pün
mely a temetőnél készítette a koczka búr- kösd másod napján) d. u. 3 órakor tartja
kolatot. évi rendes közgyűlését, mely alkalommal, ány osztályban.

A mintegy 4000 írttal előirányzott alapszabályai értelmében, újólag megala A vizsgálatokra ezen az utón a t.

— A helybeli „Iparosok és Ke­
reskedők KÖre“ — miként lapunk múlt

közt kevés olyat találtam, hol ez a köz­
kedvelt vers nem fordult elő :

Piros rózsa, kék nefelejts,
Engem rózsám el ne felejts 1 
Itt-ott találtam szentimentális színe­

zetű poémát is, a melyben a „költő" érzé­
keny szivét hatásosan mutatja az, „oh 1“ 
szaporaaága.

0. mi szépen süt a holdvilág,
Oh csak nyílj, csak nyílj, te kis virág 1 
Csudálatos, hogy a legtöbb költemény 

eredeti. Több-kevesebb hiba között épen az 
eredetiség volt a föhibájuk. De az orgina- 
litás sehol jobban nem dühöngött, mint a 
következő költeményben :

Mig éhes üres gyomrom korog, 
Kedves angyal ! rád gondolok 1 
E megható sorok írója egy szegény 

diák volt, az ideál pedig egy szakácsné.
Annak a szakácanénak az emlékköny­

vében azonban egy közös gyalogos is benn 
hagyta a nyomát:

Szállj le hozzám, kis angyal !
Mert én téged igazán nagyon szeretlek 

Stancsik János, 
gefrajter.

A katonai poézis sokkal érdekesebb 
példáját találtam egy másik szakácsnő em­
lékkönyvében :

In tiged, bábám, nágyon szeretek,
De a borsó is a sargaripat nem szeretek.

Irta :
Podlcsik Jan.

Különös, hogy a szobalányok emlék­
könyveiben itt-ott igen jó költemények ta- 

1 láthatók i de nagyon feltiinö, hogy a ne •

De a tiszta helyen mi az a fényes ?
Nem más az ott, mint a vallás és Istenség. 
Ebben van az élet fájának gyökere 
Ez az emberiség egyetlen ereje.
Mely nem fogy el soha ! sőt inább gyarap­

szik 1Nehéz az élet . . .
Bízva a jó Istenben, nem csalatkozik. 
Szegénység, közöny, ítélet és megvetés ! 
Meghajol eíőttéd óh mennyei fenség.

Nehéz nekem az élet! — keserves a lét I . . 
Pedig ez a világ, hej! de sokat Ígért ! 
Reményekkel, szép tervekkel felkészültem 
S elképzeltem milyen boldog lesz életem 
Vágytam az életet birni I — küzdelmivel 
Vágyódtam megküzdeni veszélyeivel . . . 
Bíztam Önmagámban, biztam a világba 
Bíztam csalfa hiú csapodárságába.

Nem vágylak már birni „élet" küzdéseddel I 
Nem vagy már czimborám vi!4g önzéseddel 1 
Nem sietek én már ölelő karidba 
Nem bizom már többet a csalfa világba. 
Térdelve, kulcsolt kezekkel imádkozom 
Hallgasd meg istenség fájdalmas panaszom ! 
Nehéz nekem az ^let. — keserves a lét 1 
Hatalmadban áll, hogy rajtam segítsél.

Humay Nándor.

Karját tárta felém, mosolygott orczája 
Boldogsággal volt telt az életnek fája. 
Első lépésem is e fához vezetett 
Megizlelni e szép külsejű életet.
Duzzadó gyümölcsét a hogy ketté vágtam, 
Belsejében négy reteszü maghont láttam. 
Egy helyen volt tiszta, egy helyen volt fé-

[nyes
Emlékkönyv-tanulmányok

Irta : Jáb Mihály.
Többi része pedig homályos és kékes. Fiatal ember koromban sokszor írtam 

emlékkönyvekbe, igaz, hogy mindegyikbe 
ugyanazt a versikét, és pedig :

„Mig jársz az élet utjain, te vándor: 
Hü, jó barátod lesz

Szegénységnek volt az első retesz képe 
Matatva oly embert, kit üldöz az élet. 
Világ közönye volt a második retesz 
Mely a szegény emberről tudomást sem vesz. 
Harmadikban volt a világ ítélete 
Külsőt mérlegelve, belsőt nem tekintve. 
Negyediknek állt a világ megvetése 
Szivrepesztő volt ennek a termése 
A homályos és kékes volt a gazdagság 
Megelégedést az embernek ez sem ád.

Tenyóry Sándor." 
így aztán számtalan emlékkönyv ju­

tott a kezembe. Nem mulasztottam el az 
alkalmat, hogy a közköltészet eme jeles 
termékeit pszichológiai mikroskopom alá 
tegyem.

A felsőbb leányiskola emlékkönyvei
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tek hazai ipartermékekből. Ha e szép és 
érdekes kiállítást megtekintjük, azonnal 
szembeotlik Deutch F. Károly czég fényes, 
remek kiállítása. A legutóbbi divat szerint 
készült öltönyeit jó ízlés, művészies finom­
ság jellemzi úgy anyagra mint kidolgozás­
ra nézve. A kereskedelmi miniszter maga 
is elismerését fejezte ki Deutscb F, Károly 
czég főnöke előtt, különösvn megnyerte 
tetszését e czég által életbe léptetett ruha­
bérleti rendszer, mely rövid idő alatt oly 
nagy népszerűségre tett szert és a legelő­
kelőbb urak veszik igénybe.

Figyelemre méltó Mme Lebowitsch és 
Társa ozég meilfüző gyártmányainak be 
mutatása, gazdag változatossága bel- és 
külföldi legújabb szabású mintákkal, fény­
űzés! és Közönséges használatra szán: mell- 
fazök. Mindezeket kiváló ízlés, szakértelem, 
disz jellemzik. Maga Hegedűs Sándor is 
nagy tetszéssel fogadta e jó hírnévnek ör­
vendő czég kiállítását. Különben a jó 
bornak nem kell ezégór.

— A vármegye hálája, a vár­
megye gyűlési tudósításunkban megemlí­
tettük, hogy Zsilinszky Mihály közokta­
tásügyi államtitkár, vármegyénknek volt 
kiváló főispánja elkészült nagyszabású mun­
kájával, és a vármegye monograp hiáj áról 
irt vaskos müvének harmadik Kötetét is 
megküite a vármegye közönségének, A 
kiváló államférfin ezzel a munkájával is 
bebizonyította, hogy élénken érdeklődik 
vármegyénk ügyei iránt s a távolban is 
iokonazenvvei, hálával emlékezik vissza 
reánk. Nagy munkaerőt és sok figyelmet 
igénybevevő feladatát immár befejezte. A 
vármegye közönsége Örök hálával tartozik 
ezért volt főispánjának. Hogy legalább né­
mileg kifejezze ezt a nagyrabecsülést és 
köszönetét, a mely méltán megilleti Esi- 
lmszkyt, a héttői közgyűlésen elhatározta, 
hogy számára megfesteti egykori főispá­
nunk arczképót és azt ünnepélyesen le­
leplezik. Az alispán nyomban utasittatott, 
hogy e tárgyban a szükséges lépéseket te­
gye meg.

ez. szülőket és népnevelés iránt érdeklődő 
barátait tisztelettel van szerencsém meg­
hívni.

Apagyilkos gyermekek-
A „Vásárhely és Vidéke" írja : Vá­

rosunkban borzalmas eset történt a múlt 
óv deczember 27 én. Két gyermek, egy„19 
éves és egy 20 éves fiú, agyonverték az 
apjukat, egy 50 éves embert, a ki a sze­
rencsétlenség egyik órájában szintén meg­
feledkezett magáról s olyan cselekedetet 
vitt véghez, ami felingerelte fiait, a kik 
aztán állati kegyetlenséggel álltak bosszút 
és vettek elégtételt a sajat atyjukon. Szék­
lábakkal verték agyon a szerencsétlen em­
bert, a ki az ütések alatt előbb eszméletét 
vesztette s azután meghalt.

A hajmeresztő gyilkosság, mely egy 
felbomlott családi élet utolsó felvonását ké 
pezi, a következőleg történt :

Dezső Sándor 50 éves téglagyári mun­
kás, ki külön váitan ólt feleségétől, elment 
feleségének a JaKására, hihetőleg abból a 
ozélból, hogy az asszonyt visszatérésre 
bírja, A háznál azonban nem talált mást, 
mint Imr<# nevű 19 éves Hát s ezzel alig 
váltva pár szót, bosszúságában neki fogott 
és a szobában mindent tördelni kezdett. 
Felforgatta a bútorokat, össze-vissza hányt 
mindent s Közben szörnyen szitkozódott.

A fia, Imre látva apja dühöngését, 
átszaladt a szomszédban időző bátyjához, 
Jánosuoz, hogy siessen haza ős legyen se­
gítségére, hogy vaiamikópen megakadá­
lyozzak a rouioolást, melyet atyjuk végez.

János engedett a felhívásnak a Imré­
vel együtt visszatértek a lakásba ahol elő­
ször szép szó /al, majd hagosabban is kér­
lelni kezdték apjukat, hogy ne bántsa a 
outorokat, hagyjon bőkét mindennek s tá­
vozzék onuau, de az erősen indulatos De­
zső Sándor nem engedett fiai kérésének, 
szidni kezdette azokat is, hogy a dolog 
először veszekedéssé, majd tettlegesóggó 
fajult, melynek aztán véres és megrázó ki­
menetele lett.

Dezső Sándor, ki maga is rabiátus 
ember volt, a mit eléggé bizonyít az, hogy 
a téglagyári művezetőt meggyilkolni akar­
ta s ezért két évi börtönbüntetés el­
szenvedése várt reá, ábrázatából kikel­
ve ugyanis Imre fiára vetette magát s an­
nak nyakát elszoritva, szitkozódva kiál­
totta ;

Mindszenten, 1900. május hó 30.
Hám János,

áil. el. népisk. igazgató.

— Napfogyatkozás. Szép égi tü­
nemény volt látható múlt hó 28-án délután. 
A hold árnyéka eltakarta a fénylő napot, 
a mely perczről perezre jobban elsötéte 
dett, A nap felénél nagyobb részét takar­
ta el a hold. Délután 4 óra 10 pereskor 
kezdődött a ritka tünemény s 5 óra 25 
pereskor érte el a legnagyobb fokát. Ek­
kor ugyanis a napnak hat tizedrészét födte 
el a hold árryéka. Spanyolországban és 
Portugáliában teljes volt a napfogyatkozás 
s ott a csillagvizsgálók egész serege 
figyelte meg a tüneményt, melyhez hasonló 
csak 1999 ben lesz Európában. Nálunk i 
óra 20 perozkor vége volt az égi látvá­
nyosságnak. Ezt azonban nem lehetett lát­
ni, mert az ég hirtelen beborult.

— Hajójáratok a Tiszán. A 
Magyar Folyam és Tengerhajózási Rész­
vénytársaság igazgatósága közhírré teszi, 
hogy a rendes tiszai hajójáratokat Szol­
nok — Csongrád és Szeged kozott — te­
kintettel az elenyészően csekély forga­
lomra — f. évi junius hó 1-töl közleked­
nek : Szolnok és Csongrád között minden 
vasárnap, kedd és csütörtökön felfelé, 
indulás Csongrádiéi reggel 4 óra 15 perez, 
érkezés Szolnokról délelőtt 10 órakor. — 
Lefelé, indulás Szolnokról délután 1 óra 
30 perozkor, érkezés Csongrádra este 6 
óra 40 perozkor. — II. Csongrád és Sze­
ged kóí.őtl minden hótfin, szerdán és 
szombaton lefelé, indulás Csongrádrói reg 
gél 9 órakor. Feltoló, indulás Szegedről 
délután 2 óra 30 porcakor, érkezés Csöng- 
rádra este 7 óra 45 perczkor.

— Ipar kiállít ás. A honi ipar tá­
mogatására a fővárosban kiállítást rendez-

vek helyett csak kezdőbetűk szerepelnek. 
Az egyik csintalan szobanimfa felvilágosí­
tott : — Az algyői vasúti hid. A magyar 

államvasutak nagyvárad—szegedi vonala 
A így önéi megy keresztül a Tiszán, hol 
Tisza medre fölött egy függő szerkezetű 
vashid van. Ezt a hidat most a Gregersen 
budapesti építő czég újra ópiti. A híd újjá 
építése rövid idő múlva meg fog történni.
Az előmunkálatokhoz már e hónap folya­
mán hozzáfognak. Eddig csak a Tisza tu- 
lajdonképeni medre fölött volt vasból a 
hid, az ártéren keresztül pedig egy hosszú 
rozoga kinézésű fahíd volt. A bid fűrészeit 
most széjjel bontják s a vasrészt pedig 25 
méterrel lej eb b viszik a folyón. Az egész 
hidat 700 méter hosszúságban tisztán 
bói építik újra. Ez a hosszú vashid kilenoe 
kőpiíléren fog nyugodni A kőoszlopokat 
folyó vizének 0 pontján alul 28 méter 
mélységre lealapozzák. Az uj hidat 
dér fölött magasabbra is emelik, mint a 
régi volt, bogy a Tiszán közlekedő hajók 
a legmagasabb vízállásnál is akadálytala­
nul közlekedhessenek alatta: — Az épít­
tető czég több tisztviselője már Algyőre 
érekezett a munkálatok vezetésére. Az 
építés ideje alatt a tisztviselők és 
kások Algyőn fognak lakai ; számukra 
ideiglenes tisztviselői lakásokat és barak­
kokat építenek a Tisza-parton. A hídépí­
téssel kapcsolatban szabályozni fogják 

j folyó medrét is igen nagy darabon, vala- , , 
mint a jelenlegi vasúti töltést is. A hó- ! sanküa' 
napokon át tartó nagy munkánál több 

.száz munkás is szép keresethez jut.

— Oh, kérem, ha egy helyről elme­
gyünk, a oselédkönyvbe a nagysága ir, az 
emlékkönyvbe pedig a nagyságos ur.

Sokkal szolidabbak az előkelő társa­
ságok emléksorai. Itt néaa gondolatok és 
szellemességek őrzik meg az utókor számá­
ra az előzékeny udvarlók, jó-barátok és 
ismerősök szellemi erőlködéseit.

íme néhány szemelvény :
„A szerelem olyan, mint a müvaj- 

gyár : idegeneknek tilos a bemenet.u
Egy másik helyen :
Szenvedély a szivem oltértüze,
Melynek nagysád ön a Vesta-szüze.
Ilyet is olvastam :
„Az élet aí ideálokért való küzde­

lem, mely ideálok az álmok homályában 
lebegnek. S mi az álom ? Az ideálok szi­
várványa."

a

— Meghalsz kutya, először megfojta­
lak titeket, azután anyátokat, hogy előttem 
menjetek a pokolra !

A két gyermek megfeledkezve önma­
gáról s a legszentebb kötelességről, mely- 
iye! apjuk iránt tartoznak, hirtelen erős, 
vastag széklábakat ragadtak s azzal addig 
verték agyba-főbe édes apjukat, mig 
gé iy Dezső Sándor eszméletlenül össszero- 
gyott s a gyilkos csapások után pár pilla­
nat múlva meghalt.

Ebbeu a borzalmas és megrázó bűn­
ügyben múlt hó 26-án tartatott

vas­ sze-

a

a me-
meg az

esküdtszéki tárgyalás Szegeden, melynek 
sorúi a két fiú azzal védekezett, hogy ők 
csak önvédelemből oltók meg apjukat, ki­
nek rabiátus természetéről a tanuk is ter- 
helőleg vallottak.

Egy elméskedő :
„Ha nekem kölcsönzi az emlékköny­

vét nagysád, vegyen egyet — kitéphető 
lapokkal.

Vagy másik :
„Megfogadtam, hogy sohasem irok 

emlékkönyvbe. “
Az elmónezkedósnek példáját itt kö-

a mun- Es az esküdtszék mérlegelve a körül­
ményeket : Dezső Imrét és Dezső Jánost 
felmentette az apagyilkosság vádja alól a 
nyomban szabadlábra is helyezte őket.

A fiuk még aw este hazatértek váró-
zöljük :

aa Nagysád tőlem szellemes sorokat kí­
ván, forduljon — máshoz.u
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halmi központi irodában Árpádhalmán, 
vagy a tételháti gazdaságban az ille­
tő tiszt urnái megtekinthetők.

A beérkezett zárt ajánlatok f. évi 
julius hó elsején fognak felbontatni s a 
legjobb ajánlattevővel a szerződés meg­
köttetni, kijelentvén, hogy a szer­
ződés csakis Grófnő tulajdonos Ömél­
tósága jóváhagyása esetén lesz érvé­
nyesnek tekinthető.

Haszonbéri hirdetmény. és az épület tervrajza nevezett község 
jegyzői irodában a hivatalos órák 
alatt bármikor megtekinthetők.

Kelt Csanyon, 1900. évi junius 1-én.

G-őresz Péter
jegyző.

Gróf Berchtold Lipótné szül. Gróf 
Károlyi Ferdinandia Ő méltósága Szeg­
vár község határában fekvő u. n. Kont­
rái 247 c. hold szántó földből álló 
birtoka f. évi október hó 1-től egy­
másután következő 12 évre haszon­
bérbe adatik.

Bérelni szándékozók felhivatnak, 
hogy zárt ajánlataikat a bérösszeg 
10% -ának megfelelő készpénz vagy 
óvadékképes érték-papirok mellékle­
tével f. évi junius hó 30-ika déli 12 
óráig az árpádhalmi uradalom tiszt­
tartó hivatalához, Árpádhalom u. p. 
Orosháza nyújtsák be. Később be­
nyújtott ajánlatok figyelembe nem 
fognak vétetni.

Az ajánlatban világosan ni eg jegy­
zendő, hogy ajánlattevő a bérleti szer­
ződés feltételeit ösmeri.

A bérleti feltételek az árpád­

Somodi János
bíró.

Népmozgalmi adatot a lefolyt hétről:
I4-1

Házassár a lépett : 
Korom János, Pap Julissal.

18. szám. 
bÖÖ. kgy.

U
Születtek ;

III
Hirdetmény.

Csany községe 24ó4 kor. 32 fill, 
költségvetésileg előirányzott összeggel 
egy iskolai tantermet akarván építtetni, 
melyre nézve az 
délelőtt 9 órakor fog Csany köz­
ség közházánál megtartatni, miről vál­
lalkozni szándékozók azzal értesittet- 
nek, hogy a költségvetési előirányzat

Mihály Mária. Bagi Mária. Sánta Ilona* 
Bugyi József.

Meghaltak :
Samu Mária, 1 éves ránggöros. 
Antal Márton 1 hetes.
Bán fi Béla 19 éves, tüdővész. 
Bugyi Imre 1 hónapos, fráz.

árlejtés f. hó 17-én

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.
Weiis Ignáos.
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